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Premiére partie :
Mentionnez uniquement les possibilités justes.
1- les mécanismes d’action des médicaments :
a-les médicaments doivent toujours se fixer pour agir.
b-les médicaments agissent souvent par fixation dans I’organisme.
c-un médicament diurétique osmotique comme le mannitol agit par fixation.
d-certains médicaments agissent sur des organismes étrangers.
2- la membrane basale :
a-est formeée de deux couches de matiére extracellulaire.
b-sépare le tissu conjonctif et 1’épithélium.
c-est formee de cellules épithéliales.
d-a une nature phospholipidique.
3-pour atteindre le foie avant d’étre véhiculé par la circulation systéemique :
a- le médicament doit étre injecté dans les veines.
b- le médicament emprunte la veine porte.
c-le médicament doit étre administre par la voie sublinguale.
d- le médicament doit étre administré par la voie per 0s
4-I’élimination rénale des médicaments:
a- le médicament doit étre filtré par le glomérule avant d’étre réabsorbé.
b- le probénécide facilite la sécrétion de la pénicilline.
c- lors d’une intoxication par un médicament, on cherche a accélérer son excrétion.
d- le néphron assure la filtration, I’excrétion et la réabsorption.
5- la courbe dose effet :
a-expose la relation entre Log[dose] et le nombre (%) des récepteurs occupés par le médicament.
b- la DEsg refléte I’affinité du médicament a ses récepteurs.
c- pour un effet graduelle DEs refléte la dose qui provoque la moitié de 1’effet maximal(Emax) .
d-pour un effet quantal(tout ou rien), DEs refléte la dose qui provoque I’effet étudié chez la moitié des
individus.
6-un protoxique est un :
a- toxique inactif.
b- toxique actif.
c-toxique inactif mais son métabolite présente des effets néfastes.
b- médicament inactif et son metabolite est inactif.
7-durant la phase tissulaire :
a- le but de la biotransformation est d’augmenter 1’efficacité de 1’excrétion .
b- le sang est le lieu essentiel de la biotransformation des médicaments.
c- la biotransformation nécessite toujours une catalyse enzymatique.
d-I’oxydation des médicaments, via la CYP450, peut étre induite ou inhibée par les médicaments eux-
mémes.
8-I’élimination hépatique :
a- ne concerne que I’excrétion par la voie biliaire.
b-les glucuronoconjugués subissent le cycle entéro-hépatique .
a- le cycle entéro-hépatique accélére 1’¢limination hépatique des médicaments .
d-les glucuronoconjugués qui subissent le cycle entéro-hépatique sont éliminés par les reins.
e-les glucuronoconjugués sont coupeés par la B-galactosidase intestinale.
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Deuxieme partie

des caractéristiques du produit (notice) ci-dessous, citez aux moins 10 informations en

7

7

esume

1-Apartirdu r

relation avec ce que vous avez appris au cours de pharmacologie.
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5-quel est le pays d’origine de ce médicament ?citez la compagn
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Troisieme partie :

Pharmacocinétique de I’aztréonam (d’aprés Cuzzolin et al. « pharmacokinetic and renal tolerance of

aztreonam in premature infants ” Antimicrobial Agents and Chemotherapy 1991).

En vue d’étudier la pharmacocinétique de I’aztréonam, les chercheurs ont administré une dose de 163.96mg a

un sujet. Les concentrations plasmatiques du médicament sont présentées dans le tableau.

Temps(mn) 1 2

3 |4 |5

6

7

8

[aztréonam ] ug/ml 40,535

30126|22,5

19,5

16,5

15

1-Quel est le modele pharmacocinétique a choisir pour étudier la pharmacocinétique de I’aztréonam ?

2- Déterminez graphiquement la concentration plasmatique d’aztréonam a to et le temps de demi-vie ty, .

3-Calculez : ke; Vg4 ; Cliot -

Bonne chance




